

НОВОСТИ

Морковная революция

В областном центре нынче реализуется много важных и серьёзных программ: вот — дорожная революция; вот — дворовая революция. Эти преобразования способны сделать Челябинск комфортнее и краше. А кто займётся самими горожанами?



12 сентября в Челябинске состоялась «Морковная революция», организованная компанией «Интерсвязь», ГТРК «Южный Урал», ЧРМО «Трезвение». Управлением по делам молодёжи. Мероприятие прошло при поддержке администрации г. Челябинска и Министерства здравоохранения Челябинской области.

Надо сказать, что исконно русский православный праздник — День трезвости — традиционно отмечается 11 сентября, этот день постный, и в церкви поётся специальный молебен. Возродить традиции не так-то просто. Именно поэтому организаторы придумали нетривиальное мероприятие, которое действительно способно привлечь внимание общественности к вечной теме, подарить челябинцам незабываемое событие и прославить «суровый» город как центр позитива и «оранжевого настроения».

Ровно на один день центральный фонтан Челябинска стал ярко-оранжевым. В течение всего дня здесь играла самая позитивная музыка. Специальный отличительный знак добровольца (ярко-оранжевую ленточку) и стакан настоящего морковного сока получил каждый посетитель беспрецедентного события. Всего горожане выпили 5 000 литров морковного сока. Особые призы ждали тех, кто принял активное участие в благотворительном сборе морковки в пользу Челябинского зоопарка.

Помимо этого все желающие смогли заняться фитнесом и пройти медицинское обследование с применением самого современного оборудования. В программе праздника присутствовало и фееричное шоу: показательное выступление сборной команды фитнес-инструкторов, парад невест, которые продемонстрировали революционные тенденции в мире свадебной моды, и команда черлидинга.

Тарифы — в узду

В Законодательном Собрании Челябинской области прошло рабочее совещание по подготовке обращения в Правительство Российской Федерации. Касаться оно будет внесения изменений в нормативно-правовые акты, регулирующие деятельность электросетевых организаций.

Предыстория такова: весной этого года при Заксобрании была создана рабочая группа по оптимизации тарифного регулирования, которую возглавил первый заместитель председателя Юрий Карликанов. Депутаты выяснили, что на отдельных территориях области рост тарифов естественных монополий превысил 25 процентов — обозначенную президентом высшую планку. Следовательно, возникли поводы для сомнений в правомочности таких решений.

Тарифы надо ставить в узду — такого мнения придерживается большинство депутатов. В рабочую группу вошли представители законодательной, исполнительной власти и Единого тарифного органа. Задачей рабочей группы было провести анализ тех факторов, которые влияют на рост тарифов и вызывают их резкие скачки. По итогам работы составлен план мероприятий по оптимизации тарифного регулирования. Разработаны предложения, с которыми областной парламент намерен выйти на федеральный уровень. В ближайшее время вопрос будет обсуждаться на профильных комитетах.

Римма ГАЛИМХАНОВА

Кто не любит пенсионеров

Отделением ПФР Челябинской области осуществляется постоянный контроль за поступлениями страховых взносов в соответствии с начислениями, указанными в расчётах.

К сожалению, не все плательщики страховых взносов своевременно и в полном объёме перечисляют текущие платежи. Наиболее крупными должниками являются следующие организации: ЗАО ЮУМУ «Уралэнергомонтаж», Филиал № 1 МУП «Челябинскавтотранс», Филиал № 2 МУП «Челябинскавтотранс», ООО «Уфалейский завод металлургического машиностроения», ОАО МОЦ «Курорт Увильды», ЗАО «Назепетровский краностроительный завод».

СОБЫТИЕ

Вперёд к современному государству

Председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш принял участие в работе мирового политического форума «Современное государство: стандарты демократии и критерии эффективности», проходящего в Ярославле.

Сюда съехалось более 500 участников со всего мира, в том числе — главы государств, более 500 журналистов, ведущих трансляцию на 33 страны. Среди участников встречи — глава Международной социологической ассоциации Мишель Выворка из Франции, руководитель Института Китая в США Джон Нейсбит. Китай же представляет профессор и директор Центра сравнительной политологии и экономики Ю Кепин, а Японию — профессор Токийского университета и глава национальной ассоциации политической науки Акихико Танака.

Президент России Дмитрий Медведев принял участие в пленарном заседании, в работе которого участвовал Владимир Мякуш. В работе большого круглого стола политологов, среди которых и представители дискуссионного клуба «Валдай». Российскую сторону на встрече также представили известные политологи и эксперты Валерий Фадеев, Глеб Павловский, Игорь Юргенс, Дмитрий Бадковский, Владислав Иноземцев и другие.

Встреча проходила ровно год спустя после публикации программной статьи Дмитрия Медведева «Россия, вперёд!», которая увидела свет 10 сентября 2009 года и задала тон всему дальнейшему развитию страны.



Владимир Мякуш принял участие в пленарном заседании и в работе секции «Государство как инструмент технологической модернизации», которая была посвящена актуальным вопросам модернизации национальной экономики, создания современной высокотехнологичной инфраструктуры, качественного обновления всей производственной сферы.

Руководил секцией известный политический экономист, не раз бывавший в Челябинске как руководитель политклуба, гл. редактор журнала «Эксперт» Валерий Фадеев. Он убеждён, что Россия — уже страна модерна, поэтому правильнее

говорить о развитии. Вице-премьер, руководитель аппарата Правительства Сергей Собянин заявил, что модернизация (или развитие) является вопросом выживания России в современном мире. Что же касается направлений модернизации, то здесь государство должно действовать по двум сценариям: создать

развивающимися, — комментирует работу форума Владимир Мякуш. — При этом вне зависимости от ранее использовавшихся моделей развития государство практически повсеместно является главным инструментом такой модернизации. Обмен международным опытом становится необходимым звеном для определения наиболее эффективных методов и инструментов развития, в том числе для России. Приоритетные направления модернизации были определены Президентом Российской Федерации Д. А. Медведевым в статье «Россия, вперёд!», это: энергетика и создание новых видов топлива; развитие ядерной энергетики; информационные и космические технологии; здравоохранение и производство лекарств.

Интересно, что Президент Дмитрий Медведев заявил о неприемлемости для России парламентской демократии как формы правления. Выступая на форуме в Ярославле, он отметил, что первые два года занимался изменением политической структуры на федеральном и региональном уровне.

«Но ничего при этом радикально менять не нужно. Не потому что нельзя, а потому, что не нужно. Нам говорят про парламентскую демократию. Наши киргизские друзья встали на этот путь. Но для России, как, я боюсь, и для Киргизии, парламентская демократия — это катастрофа», — сказал Медведев.

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Письмо от Путина

Письмо от председателя Правительства России, лидера «Единой России» Владимира Путина вручили в его челябинской общественной приёмной Надежде Васильевне Измайловой.

Дом в копейском посёлке Горняк, в котором жила Надежда Измайлова, давно признали ветхо-аварийным. Кому-то из соседей предоставили жильё взамен, а Надежда Васильевна осталась обделённой. Женщина обращалась в разные инстанции. В итоге написала письмо на имя Владимира Путина, в котором просила содействия в переселении. И вот новую, благоустроенную квартиру Измайловой предоставили в самом Копейске. Письмо с поздравлениями от Путина и самыми добрыми пожеланиями Надежде Васильевне вручил председатель Законодательного Собрания области Владимир Мякуш.

Как заметил, Владимир Викторович, такие письма приходят немногим. Но для того, чтобы Надежда Васильевна получила достойное жильё, дело было на постоянном контроле регионального отделения партии, депутатского корпуса.

У нового визитёра общественной приёмной — ветерана Великой Отечественной войны Пелагеи Павловны Домрачевой — тоже проблема с квартирой. Недавно управляющая компания проводила в их доме работы по поднятию фундамента, в результате — треснула стена в её комнате. Владимир Мякуш сразу дал распоряжение решить проблему через управляющую компанию, заделывать все трещины снаружи



дома и внутри, сделать ремонт в течение сентября. И добавил, что ветеран войны должен жить в достойных условиях, и с проблемой один на один никто не оставит Пелагею Павловну.

За помощью в приобретении инсулиновой помпы для своего маленького сына обратилась Анна Попова из Магнитогорска. Стоимость медицинского прибора — 178 тысяч рублей. Она хлопотала за своего Артёма и других малышей, которые страдают сахарным диабетом. Средств в областной программе по предупреждению и борьбе с социально значимыми заболеваниями недостаточно, чтобы оснастить всех нуждающихся дорогостоящими медицинскими приборами. Владимир Мякуш

обещал, что Законодательное Собрание совместно с правительством области рассмотрит вопрос о финансировании высокотехнологичных видов медицинской помощи для больных диабетом, особенно детей. А что касается Артёма Попова, то направлено обращение на имя министра здравоохранения с просьбой приобрести для ребёнка жизненно важную оборудование.

Также через мнздрав будет решаться вопрос оказания помощи для лечения Димы Молчанова в институте ревматологии, который в связи с болезнью костей не может постоянно посещать школу. Владимир Мякуш пообещал, что обязательно изыщет

средства для лечения Димы. А вопрос Алексея Валутына решил, можно сказать, на месте. Сирота, выросший в копейском интернате, не имеет документов, чтобы устроиться на работу, ему негде жить. Ещё одну такую жестокою зиму он не перенесёт. Из-за холодов он отморозил пальцы. Через личный звонок мэру Копейска Владимиру Мякушу организовано содействие в оформлении документов и трудоустройстве. Алексей получил надежду и уверенность, что мир не без добрых людей.

Ирина АДЛЕР

НОВОСТИ

Золотая сотня

Состоялось ежегодное вручение стипендий губернатора Челябинской области сотне одарённых детей и их наставникам по номинациям «Наука и образование», «Физкультура и спорт», «Культура и искусство» и «Молодёжная политика». Стипендиатов приветствовали губернатор Челябинской области Михаил Юревич, первый заместитель председателя Законодательного Собрания Юрий Карликанов, министр образования и науки Александр Кузнецов, министр физической культуры, спорта и туризма Юрий Серебряников и министр культуры Алексей Бетехтин.



К школьникам и педагогам обратился губернатор Михаил Юревич:

— Мне приятно, что такое большое количество молодых южноуральцев добились успехов в своей учёбе, спорте, творчестве. Хорошо, что у них есть желание, возможность и характер работать над собой, идти к высоким результатам. Я уверен, что все вы устроитесь в жизни, в работе, не остановитесь на достигнутом и пойдёте вперёд. Стипендии сегодня получают будущие знаменитые учёные, крупные бизнесмены, победители спортивных состязаний высокого уровня.

От лица депутатов Законодательного Собрания собравшихся поздравил Юрий Карликанов:

— Талант и способности — это залог успеха, — сказал Юрий Раифович. — И они у вас есть. Но талант — это только дар, а успех в жизни — это настрой на упорный труд. Хочу выделить роль педагогов, наставников, тренеров: они раскрыли ваши способности, помогли проявить себя. Не забывайте своих учителей и родителей, роль которых не менее важна. Молодость — время высоких планов и надежд. Теперь, когда государство создало условия для развития молодых людей, даже самые смелые планы обретают всё большую реальность. Стипендия губернатора — это знак признания вашего таланта и трудолюбия. Уверен, что они станут в будущем основой для модернизации нашей любимой Челябинской области.

Кроме того, Юрий Карликанов призвал ребят участвовать в ежегодном конкурсе общественно и социально значимых проектов «Челябинская область — это мы!». Напомним, что он проводится Законодательным Собранием уже третий год. Впервые конкурс был проведён в 2008 году и показал, что поддержка инициатив — дело важное и необходимое, и у наших юношей и девушек есть проекты и идеи, которые могут принести области пользу. Победителей определяют по четырём номинациям «Лучший социальный проект», «Лучший законопроект», «Лучший бизнес-проект» и «Лучший научно-исследовательский проект».

Окончание на стр. 2
СПОРТ

Дасаев лучше, чем Моргулес

Журналисты не боятся чиновников. Они уверенно шли вперёд, даже толкались в пределах правил, финтили и забивали. Раньше их соперниками были чиновники челябинской мэрии, теперь — аж самой области. Но результат показал: чиновники забивают лучше. На стадионе «Центральный» в Челябинске прошёл товарищеский матч по футболу, в котором приняли участие сборная руководителей области и города и сборная СМИ.

Понятно, что капитаном сборной администраций был губернатор Михаил Юревич, капитаном же сборной СМИ — пресс-атташе ХК «Трактор» Игорь Жуков. В игре принял участие и один из лучших голкиперов в истории отечественного футбола — Ринат Дасаев. «Когда легенда футбола стоит на воротах, это придаёт игре больше внимания. Для всех, особенно для людей старшего поколения, он был и остаётся настоящей звездой», — сказал губернатор. А начальник городского УВД Иванов признал: «Когда на воротах Дасаев, проиграть невозможно». От Законодательного Собрания Челябинской области команду исполнительных ветви власти усилил депутат Николай Аржанов.

Ворота журналистов защищал зам. редактора газеты «Южноуральская панорама» Дмитрий Моргулес. Он стоял, как Лев (Яшин). Однако команда губернатора обыграла команду журналистов со счётом 5:2. В ворота журналистов два гола забил глава Ленинского района Челябинска Вячеслав Истомина, по одному голу журналисты получили от Михаила Юревича, Дмитрия Черных и Бориса Видгофа.



В ворота чиновников голы забил Михаил Штайора (сайт «74.ru») и Антон Мельников («Вести-Южный Урал»). Тот самый Мельников, который три года назад получил пулю от охранника копейского молокозавода (громкая была история). Храбрые парни...

Окончание на стр. 4

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ВЛАСТЬ

Обеспечить новое качество жизни

На заседании III Съезда Совета муниципальных образований Челябинской области губернатор М.В. Юревич подчеркнул, что главная задача администрации муниципальных районов и городских округов – «обеспечить новое качество жизни жителям Челябинской области».

В 2010 году на Южном Урале планируется ввести 1 миллион 100 тыс. кв. метров жилья, из них малоэтажного – 510 тыс. кв. метров. Правительством ведётся активная работа по привлечению средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. В текущем году будет использовано более 2 млрд. рублей средств Фонда и около 250 млн. рублей из других источников, планируется снос 182 ветхих домов, переселение 3 тысяч 608 человек, капитальный ремонт 536 домов общей площадью 2,2 тыс. кв. метров.

Одним из основных показателей социально-экономического развития региона является предоставление гражданам возможности получать социальные услуги в современных, оснащённых передовым технологическим оборудованием учреждениях, спортивных сооружениях и прочих объектах. В текущем году на возведение 28 объектов образования, здравоохранения, спорта, социального значения и прочих отраслей будет направлено 2,1 миллиарда рублей, из них 1,3 миллиарда рублей будет выделено на строительство 14 объектов муниципальной собственности в 7 муниципальных образованиях (Магнитогорск, Касли, Куса, Кыштым, Сатка, Челябинск, Увельский район).

Успешная реализация намеченных планов возможна только во взаимодействии областного правительства и глав администраций муниципальных районов и городских округов, что в конечном счёте приведёт к экономическому росту в регионе и повышению качества жизни населения Челябинской области.

НОВОСТИ

Немцы на «Урале»

На автомобильном заводе «Урал» «Группы ГАЗ» с ознакомительной экскурсией побывали педагоги и учащиеся одного из учебных заведений Германии – Сатре Гимназии (г. Хольцминден, Нижняя Саксония). Визит немецких старшеклассников и педагогов во главе с директором гимназии Гербертом Кейзе на автозавод состоялся в рамках программы школьного обмена и посещения мясской гимназии №26.

Немецкую Сатре Гимназию и мясскую гимназию №26 узы дружбы и сотрудничества связывают с 2009 года. Молодые люди обменивались знаниями по науке и культуре обеих стран. Но мясская гимназия №26 – одна из подшефных школ автозавода «УРАЛ», поэтому важным моментом стало посещение автомобильного завода. 17 гостей предприятия (пятеро взрослых и двенадцать старшеклассников) побывали на главном конвейере автозавода. Немцы учащиеся и педагоги познакомились с особенностями процесса сборки автомобилей, с результатами внедрения новой производственной системы ГАЗ, основанной на принципах «бережливого производства», обеспечивающей улучшение условий труда рабочих и повышение качества выпускаемой продукции.

Директор Сатре Гимназии Герберт Кейзе: «На автозаводе нам очень понравилось, здесь просто чудесно, производятся большие машины для больших улиц и дорог. Наши ученики никогда не видели такого производства, поразили чистота, порядок и культура производственного процесса». Преподаватель английского языка Сатре Гимназии Ханзи Ега: «Я была на немецком машиностроительном предприятии, организация производства на заводе «УРАЛ» практически ничем не отличается от немецкой».

Светофором больше!

Председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш принял участие в установке светофора на нерегулируемом пешеходном переходе рядом с челябинской школой № 112 в рамках проекта «Новые дороги городов России».

По словам директора школы Елены Васильевской дети и родители очень ждали установки этого светофора. Движение на улице Героев Танкограда оживлённое, поэтому родители боялись отпускать детей одних переходить дорогу. В рамках проекта из бюджета области был выделен один миллиард 68 миллионов рублей, - отметил Владимир Мякуш. - На эти средства в городе не только отремонтируют дороги, но и установят дополнительные светофоры и предупреждающие знаки «Пешеходный переход» и «Дети» около образовательных учреждений. Всё это делает дорогу в школу более безопасной. Огромное внимание депутаты фракции «Единая Россия» уделяют обращениям жителей, связанных с решением этого вопроса. Сегодня по просьбе горожан мы установили светофор на улице Героев Танкограда около школы. Здесь каждый день дорогу переходит много ребят, светофор необходим для их безопасности.

Золотая сотня

Окончание, начало на стр. 1

Слова о том, что интеллектуальный труд сегодняшней молодёжи – основа модернизации региона, может подтвердить каждый участник торжественного награждения. Один из них – ученик 11 класса челябинского лицея № 37 Владислав Самарин. Он и его наставник, кандидат технических наук, доцент Южно-Уральского государственного университета Сергей Редников награждены по номинации «Молодёжная политика». Кстати, Сергей Николаевич тоже выпускник лицея № 37. С Владиславом он работает с седьмого класса. За это время сделано немало научно-технических разработок, которые можно назвать инновационными. На Форуме интеллектуального и научно-технического творчества молодёжи «Шаг в будущее. Созвездие НТТМ» в этом году Слава стал победителем. Он представил действующую модель двигателя внутреннего сгорания, снабжённого генератором озона. В результате получается экономия топлива на четверть, почти нет вредных выхлопов, и мощность двигателя повышается. Это разработка – серьёзный шаг к энергосберегающим технологиям. А в прошлом году за ещё одну разработку – водоподъёмный насос, работающий без затрат энергии, - Слава получил в Москве в финале научного форума «Шаг в будущее» серебряную медаль. Местом своей учёбы Владислав Самарин, как и его наставник, выбрал ЮУрГУ.

Талантливые выпускники школ Челябинска и области часто поступают в лучшие вузы России. В некоторых средних учебных заведениях это удалось стать даже традицией. Например, в челябинском лицее № 11. Одиннадцатиклассник Кирилл Борисов – получатель губернаторской стипендии в 2010 году, мечтает поступить в Московский государственный университет на географический факультет. Кирилл – трёхкратный победитель областного этапа Всероссийской олимпиады школьников по географии, и в будущем хочет заниматься экономической географией. С пятого класса с ним рядом его наставница, учитель географии Татьяна Швецова. Среди её учеников есть ребята, которые поступили в МГУ. Например, Валентин Пастухов – будущий гляциолог, учится уже на пятом курсе. Он изучает ледники, побывал в экспедициях по Кавказу и Памиру. Другой ученик Татьяна Васильевна Михаил Гаенко, изучает на географическом факультете МГУ вечную мерзлоту. Его научная дорога – в северные края, на Полюс. Так что, вполне возможно, что Кирилл Борисов продолжит эту славную географическую традицию. Кстати, стипендию губернатора он получает уже во второй раз.

А семиклассница Настя Мухаметова, ставшая одной из лучших в области по номинации «Культура и искусство», стала губернаторской стипендиаткой впервые. Девочка занимается русскими народными песнями в детской школе искусств № 2 города Сатка Челябинской области, а в этом году заняла первое место на областном конкурсе-фестивале фольклорного исполнительского творчества «Истоки». Кроме того, она отлично учится и в общеобразовательной школе № 13, её любимый предмет – информатика. Педагог по вокалу Ирина Сягина признаётся, что признание достижений на таком высоком уровне стало неожиданным, но приятным, и это ещё раз доказывает, что у Насти есть не только огромное желание петь, но и реальный потенциал в будущем добиться в творчестве ещё более впечатляющих результатов.

Конечно, высокие показатели – не самоцель для одарённых школьников нашей области. Это только закономерный результат упорного и интересного труда «золотой сотни» в науке, спорте и творчестве.

Елизавета ВОРОБЬЁВА

НА ДЕПУТАТСКОМ КОНТРОЛЕ

Наценка на... сытость

Жизнь опять подорожала. И если производители и поставщики вина в этом жаркое и засушливое лето, то население уверено – виноваты жадные торговцы и... начальство всех уровней. Цены заметно выросли на большинство продуктов питания и практически во всех российских регионах. Южный Урал не стал исключением. Руководство области на рост цен отреагировало оперативно – были созданы различные комиссии и рабочие группы, задача которых отслеживать ситуацию вокруг ценовой политики на продукты питания.

ЗАСУХА СОВЕСТИ?

В столице Южного Урала цены на хлеб пока не выросли, чем не могут похвастаться магазины в других городах области. К примеру, в Еманжелинске и Сатке хлеб подорожал на 10-15%. На хлебокомбинатах это объясняют увеличением цены на муку, которая, кстати, в первый осенний месяц подорожает на пять процентов. В общей сложности за последнее время стоимость овощей в Челябинской области «подросла» на 30 процентов, неспешно ползут вверх и цены на молоко, рост составляет один-полтора процента в две недели. Значительно подорожали капуста и картофель.

Чтобы понять, насколько правомерны и обоснованы новые цены, специалисты Челябинского управления Федеральной антимонопольной службы приняли решение проанализировать действия переработчиков, а также проконтролировать соблюдение антимонопольного законодательства на товарных рынках продовольствия в условиях засухи.

В настоящее время Челябинское УФАС России рассматривает сразу несколько заявлений о повышении цен южноуральскими производителями. Так, челябинские антимонопольщики пытаются определить правомерность завышения цен Челябинским комбинатом хлебопродуктов № 1 и пивным заводом «Балтика» на пивную дробину, Закрытым акционерным обществом «Магнитогорский комбинат хлебопродуктов – Ситно» — на комбикорма для птиц, комбинатом хлебопродуктов «ЗЛАК» — на муку фасованную и весовую ТМ «Увелка», ООО «Ресурс» — на крупы: колотый горох и гречку.

На рассмотрении специалистов Челябинского УФАС России заявления о повышении цен Комбинатом хлебопродуктов № 1 имени Григоровича на всю макаронную продукцию и некоторые макаронные изделия, проверяется и ТД «Петрович», который зависил цены на маслоливую продукцию.

Кроме того, в соответствии со статьёй 11 Закона о защите конкуренции Челябинское УФАС России возбудило дела по фактам антиконкурентных согласованных действий, рассмотрение которых особенно значимо в условиях засухи. Было выявлено, что элеваторами Челябинской области устанавливались различные цены для сельхозтоваропроизводителей, находящихся на едином сельскохозяйственном налоге и на единой системе налогообложения. Признаки нарушения антимонопольного законодательства замечены и за Магнитогорским комбинатом хлебопродуктов — Ситно и ХХП им. Григоровича, которые одновременно повышали цены на муку.

ОСТРАЯ ТЕМА: СЕЛО

Меняем: коровушку на картошечку

Соглашение о сотрудничестве с целью обмена опытом и взаимодействия по поставкам кормов подписали 1 сентября в Екатеринбурге министр сельского хозяйства Челябинской области Иван Фёклин и министр сельского хозяйства Свердловской области Илья Бондарев. В ходе поездки в соседнюю область южноуральский министр также обсудил вопросы сотрудничества с представителями нескольких агропредприятий Среднего Урала.

Засуха, которая в этом году не пощадила южноуральские поля, дальше на север всё более шла на спад. Сегодня свердловчане, так же, как и сельхозтоваропроизводители Челябинской области, ведут заготовку кормов, прессыют в рулоны и тюки солому. На некоторых предприятиях Свердловской области уже имеются излишки кормов, которые они готовы реализовать на Южный Урал, о чём и договорились руководители АПК двух регионов.

Уродился на Среднем Урале и картофель. После визита в Екатеринбург южноуральский министр дал поручение проработать вопрос о поставках свердловского картофеля на рынки Челябинской области, оптом и в розницу.

Свердловская область традиционно считается сильнее Челябинской в производстве молока. В компании «УГМК-агро», которая в нынешнем году впервые приняла участие в южноуральской выставке АГРО-2010 в Челябинске, развернулась обширная реконструкция молочного производства, а расширение мощностей требует увеличения объёмов поставок сырья. Сельхозтоваропроиз-

водители Челябинской области это поможет приобрести новые устойчивые каналы сбыта продукции и создаст условия для торговли сырьём по достойной цене. К сожалению, закупочные цены на сырое молоко по-прежнему вступают в противоречие с его себестоимостью. Из-за засухи сформировались высокие цены на корма, на зерно, а закупочная цена на молочных заводах области до сих пор остаётся на уровне лишь немного превышающем себестоимость производства молока, причём, если считать её со «старыми» кормами. Сбыт молока за пределы области поможет также разрушить монопольное положение на рынке трёх ведущих молочных заводов, принадлежащих одному собственнику. В Челябинской области о планах строительства нового молочного производства пока заявила только компания «Равис».

«УГМК-агро» на выставке в Челябинске провела несколько дегустаций и убедил покупателей и экспертов, что про-

Мимо этого, Челябинское УФАС России осуществляет контроль за соблюдением органами власти антимонопольного законодательства при оказании помощи сельхозтоваропроизводителям, пострадавшим от засухи.

КОНТРОЛЬ ВЛАСТИ

Контролируется ситуация и главным федеральным инспектором аппарата полномочного представителя в Уральском федеральном округе Андреем Андрияновым. При нём создана рабочая группа по обеспечению выполнения мер, направленных на стабилизацию цен на социально значимые продовольственные товары первой необходимости на территории Челябинской области. В её состав вошли представители Челябинского УФАС России, Роспот-

ТАКЖЕ УЧАСТНИКИ ЗАСЕДАНИЯ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ УВЕРЕНЫ, ЧТО ОРГАНЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ДОЛЖНЫ УСИЛИТЬ РАБОТУ В ЭТОМ НАПРАВЛЕНИИ, ВЫЯВЛЯТЬ ФАКТЫ НЕОБОСНОВАННОГО ПОВЫШЕНИЯ ЦЕН НА СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫЕ ТОВАРЫ В МУНИЦИПАЛИТЕТАХ И СООБЩАТЬ О ПРИЗНАКАХ НАРУШЕНИЙ В СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КОНТРОЛИРУЮЩИЕ ОРГАНЫ.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

Ценовой проблемой серьёзно озабочена партия «Единая Россия», по решению которой стартовал партийный проект «Народный контроль». На федеральном уровне проектом руководит депутат Государственной Думы, заместитель председателя комитета по конституционному законодательству и государственному строитель-

некоторых магазинах одна из популярных и любимых круп южноуральцами вообще исчезла с прилавков. Руководство торговых сетей надеется, что в скором времени произойдёт снижение закупочной цены на гречку. Ожидание снижения цен не напрасно: в общей сложности, по словам Вадима Воробья, Россия обеспечена гречневой крупой на 110 процентов.

В этом году на Алтае был собран очень хороший урожай гречки, так что россиянам беспокоиться не о чем. Кроме того, Правительство Российской Федерации заключило договор с Китаем о поставке двух миллионов тонн гречневой крупы, - рассказал Вадим Анатольевич. - В целом уверен, что это спекулятивный и абсолютно не обоснованный рост цен, который устраивают продавцы и те структуры, которые занимаются перепродажей. К примеру, пшеница, которая сегодня используется для продажи, - с прошлого урожая, а как она может подорожать, если её стоимость определена, исходя из стоимости урожая прошлого года. Тоже самое касается гречки, основанной повышении цены на неё нет. Рост цен происходит из-за искусственного ажиотажа, который когда-то формировался вокруг спичек и соли.

СИНДРОМ ГОЛОДНЫХ

Даже торговцы уверены, что зачастую россияне сами формируют чрезмерный спрос на продукты. В условиях непредвиденных ситуаций люди стараются «затариться», что называется, впрок, сметая с продовольственных полок товары первой необходимости. Психологи утверждают, что такая манера поведения присуща в основном людям старшего поколения, которым довелось пережить войну, голод, разруху. А все остальные просто поддаются общей панике.

В любом случае, голод южноуральцам не грозит. К примеру, в школах столицы Южного Урала роста цен не почувствовали. По словам директора школы № 76 Людмилы Алфёровой, рост цен для школьной столовой прошёл незамеченным, поскольку договор заключён с комбинатом школьного питания. Даже цена обеда осталась на уровне прошлого года — 35 рублей. Никуда не исчезли и дотации, которые получают дети из малообеспеченных семей.

А вот детские сады похвастаться таким благополучием не могут. Если раньше дошкольные учреждения работали с фирмой-поставщиком «Акцепт», то в этом году поставщик сменился. И, по словам заведующих детскими садами, продукты новая фирма не привозит, на телефонные звонки не отвечает. Чем кормить малышей, когда кончатся старые запасы, тоже пока не ясно. Исправно в детские сады привозят лишь молочную продукцию, все остальные продукты питания на исходе. В некоторых челябинских детских садах уже думают: а не приостановить ли свою работу? Виноваты ли в этом выросшие цены, засуха или безответственность взрослых — вопрос открытый.

Газета «Парламентская неделя» эту тему не оставит.

Ирина ЯББАРОВА



ребнадзора по Челябинской области, областного министерства экономического развития, минсельхоза Челябинской области, ГУВД области, Единого тарифного органа, Управления Федеральной налоговой службы по Челябинской области и Челябинскстата.

Стоит отметить, что эта группа была создана ещё в 2007 году, но сейчас возобновила работу по инициативе Челябинского управления Федеральной антимонопольной службы России.

В ходе своего первого заседания в этом году, которое состоялось во второй половине августа, его участники подготовили совместный план действий, направленный на выявление и пресечение необоснованного роста на социально значимые товары. Было решено проводить мониторинг ситуации на агропродовольственных рынках, оперативно реагировать на повышение цен и проводить совместные мероприятия по контролю ситуации.

Ирина Яровая. Реализацию проекта в Уральском федеральном округе поручено контролировать депутату-единороссу Госдуме Александру Березову. В Челябинской области в рамках данного проекта начала свою работу специальная комиссия по мониторингу цен на продукты питания. Возглавляет её депутат фракции «Единая Россия» областного парламента, председатель комитета по делам молодёжи, культуре и спорту Вадим Воробей.

Как рассказал Вадим Анатольевич, члены комиссии уже совершили несколько рейдов по челябинским магазинам, в ходе которых выяснилось, что, к примеру, картофель подорожал в среднем от 10 до 20 процентов, а гречка — на 30 процентов. Повышение цены на «второй хлеб» обосновывают транспортными издержками, а причиной роста цены на гречку называют повышение оптовой закупочной цены. В

изводит действительно качественные продукты: молоко, кефир, масло, сыры. В ближайшем будущем эта продукция может появиться на полках в челябинских магазинах. На встрече с директором по общим вопросам компании «УГМК-холдинг», в которую входит «УГМК-агро», Владимиром Белоглазовым обсуждалась и дальняя перспектива сотрудничества: возможность строитель-

скотоводства, тем более что имеется крепкая кормовая база. Та же компания — «УГМК-агро» — уже занимается поиском площадок под размещение новых комплексов, а южноуральские племязаводы, известные по всей стране своей генетической базой, готовы сформировать первые поставки молодняка. Кстати, задачу по продвижению бренда южноуральских герефордов на отечественном рынке поставил губернатор Челябинской области Михаил Юревич.

Расширение сотрудничества двух областей планируется как в сфере крупного аграрного бизнеса, так и среднего. Кролиководческая ферма ООО «Раббит» из села Седельниково Свердловской области уже сегодня поставила свою продукцию в торговые сети «Молния» и «Метро», но пока объём поставок составляет 2 тонны в месяц. Свердловчане за месяц съедут 4-5 тонн крольчатины, рассказал генеральный директор фермы Евгений Бесчастный, а чем челябинцы хуже? Кролиководы готовы нарастить поставки и расширить ассортимент: поставят и замороженную тушку кролика, и фарш из кроличьего мяса, печень, сердце. Сегодня на ферме, оснащённой самым современным оборудованием, содержится одновременно 15 тыс. голов кроликов.



ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Депутаты сбили цену

Депутаты Законодательного Собрания поддерживают инвестиционную деятельность не только словом, но и делом. Так, недавно удалось существенно помочь в решении острого вопроса Магнитогорскому птицеводческому комплексу компании «Ситно». Дело в том, что холдинг разработал новый инвестиционный проект, который должен поддержать село и людей, проживающих в сельской местности. И он вполне укладывается в рамки программы развития сельского хозяйства на 2011-2013 годы, объявленной губернатором Челябинской области и поддержанной партией «Единая Россия».

По этой программе планируется строительство в Нагайбакском районе птицекомплекса мощностью 50 тысяч тонн мяса в год. Размещаться он будет в разных населённых пунктах — посёлках Гумбейском, Нагайбакском, Северном, Южном, Набережном, Балканах и т.д. Строительство начнётся уже в будущем году. Птичники, инкубаторы для содержания бойлеров и молодняка, комбикормовый и убойные цеха — хотя и промышленные, но, по сути, это всё социальные объекты. Это — рабочие места, на них будут работать местные жители, которые дадут развитие местным фермерам. Сказать, что в Нагайбакском районе с

занятостью плохо, — значит ничего не сказать. В селе каждое рабочее место на счету, а тут, на новом птицекомплексе, каждый будет заниматься работой по своему профилю: выращивать птицу, за-

готовлять корма и т.д.

Новый инвестиционный проект призван способствовать поддержке села. Однако на стадии согласования у компании стали возникать сложности: поскольку объекты разбросаны на разных территориях, стоимость их подключения к электроэнергетике первоначально была обозначена «Челябэнерг» в размере более 400 миллионов рублей. Сумма весьма приличная, а для предприятия, которого ещё нет — просто неподъёмная. Поэтому холдинг «Ситно» обратился за помощью в Законодательное Собрание Челябинской области.

По поручению депутата была создана рабочая группа по рассмотрению

обращения. В работе приняли участие представители компании «Ситно», Заксобрании и «Челябэнерг». В результате переговоров сумма подключения была снижена до 130 миллионов рублей. В ближайшие два года «Ситно» построят и запустят в эксплуатацию ряд объектов комплекса.

Понятно, что электроэнергия нужна действующим птицеводческим фирмам всегда, бесперебойно. Если отключить инкубатор — всё погибнет, последствия могут быть очень тяжёлыми. И в миг электричество не проведёшь: где-то нужна модернизация подстанций, где-то необходимы резервные линии, и это также требует определённых затрат — средств, времени и сил. Тем не менее, в ходе переговоров энергетики пересмотрели планы по ремонту и модернизации своих объектов, стороны пришли к пониманию и приняли очень важное решение.

В настоящее время идёт подготовка к строительству, приобретается оборудование. Уже во втором квартале 2011 года планируется строительство инкубатория, приобретение и ввод инкубатора, строительство и ввод нескольких десятков птичников и приобретение комплексов для содержания бройлеров. В 2012 году должны завершиться комбикормовый завод, убойный цех, строительство очистных сооружений, административного корпуса и благоустройство. Будет работа — люди останутся на селе, будет и чем накормить жителей области.

Римма ГАЛИМХАНОВА



МОЛОДЁЖНАЯ ПАЛАТА

Выборы обязаны быть честными

Могут ли политические выборы быть честными? Почему кандидаты и партии, участвующие в избирательных кампаниях, порой умышленно идут на всевозможные нарушения закона? Какая роль в выборной кампании должна отводиться обществу? Ответы на эти и другие актуальные на сегодняшний день вопросы пытались найти участники заседания Экспертного клуба при Молодёжной общественной палате.

В острой дискуссии принимали участие не только члены Молодёжной общественной палаты при Законодательном Собрании Челябинской области, но и представители политических партий и эксперты. Причиной встречи послужило подписание политическими партиями соглашения «За честные выборы».

Не секрет, что среди избирателей бытует мнение, будто результаты выборов predetermined заранее. Отсюда — апатичное отношение к политическому процессу. Масла в огонь добавляют грязные технологии и всевозможные нарушения во время выборов. По мнению председателя правления ассоциации «Голос» Юрия Гурмана, такая ситуация будет продолжаться до тех пор, пока не появится полноценный общественный контроль, эффективная система оценки и заинтересованность в открытости и честности избирательного процесса самих политических партий и кандидатов. Подписание соглашения «За честные выборы» — ещё не гарантия добросовестности кандидатов. Соглашение будет работать лишь в том случае, если участники подобного договора сами будут контролировать его реализацию.

- Политика двойных стандартов, к сожалению, есть, — уверен Юрий Альбер-

тович. — Даже, если одни партии настраивают себя на честную борьбу, другие начинают творить всё, что хотят, разрушая процесс. Повлиять на это можно только путём постоянных обсуждений, во всех дискуссиях обязательно должно участвовать общество, чтобы чувствовать свою ответственность за исход выборов.

С тем, что каждый избиратель должен ответственно подходить к участию в политических выборах, согласен председатель Молодёжной общественной палаты при Законодательном Собрании Челябинской области Андрей Уфимцев. Осознание, что от правильности и взвешенности принятого решения зависит дальнейшая жизнь, должно пробуждать человека ответственность за свой выбор.

Правда, учитывая разнообразие манипулятивных техник в арсенале участников политической борьбы, простому обывателю сложно разобраться и выбрать достойнейшего представителя и защитника своих интересов во власти. А потому, по мнению Уфимцева, относиться к выборам сознательно должны и политические партии, которые также являются неотъемлемой частью общества. Вопрос же, как защитить население от недобросовестной агитации, пока остаётся открытым.



По словам представителя партии «Справедливая Россия» Павла Жолобова, подобные нарушения случаются лишь потому, что законом не подразумевается соразмерная ответственность за них. А политическая «выгода» от нарушения намного выше, чем предполагаемое наказание. К примеру, ЛДПР приписала в свои ряды П.И. Сумина в надежде, что кто-то не разберётся, и авторитет экс-губернатора поработает на эту партию. Или та же партия вывесила баннеры о том, что вроде бы даёт 500 млн. рублей слезу. Здесь также расчёт прост: людей завораживает величина суммы, а о том: дают ли на самом деле? Много это или мало для сельского хозяйства области? — кто-то не задумается. Наверное, не случайно эта партия Соглашения не подписала.

Также члены Экспертного совета считают, что необходимо создать специальную общественную комиссию, которая будет следить за ходом выборов, обес-

печатывать их легитимность, реагировать на обращения граждан.

Член Молодёжной общественной палаты, лидер областной «Молодой Гвардии «Единой России» Александр Галкин считает, что надо использовать любую возможность, чтобы заставить механизм открытых и честных выборов работать. Главный способ — обсуждение действий всех кандидатов, при необходимости подключение юристов. Даже если они не придут к общему мнению, первый шаг навстречу законности избирательной кампании и добросовестной агитации будет сделан.

Члены Экспертного совета уверены: общими усилиями партий, избирателей, общественных организаций, всех ветвей власти ситуацию можно будет изменить в лучшую сторону. И тогда избитая фраза о том, что каждый народ имеет ту власть, которую заслуживает, звучит по-другому.

Ирина ЯБАРОВА

НОВОСТИ

ЧВВАКУШ тревожит

Главный федеральный инспектор в Челябинской области А.С. Андриянов провёл межведомственное совещание в связи с необходимостью принятия экстренных мер по нормализации ситуации в 11 военном городке (военное училище штурманов), где в преддверии непосредственного начала отопительного сезона крайне остро обозначилась проблема неготовности коммунальной инфраструктуры.

Из семи имеющихся котлоагрегатов в настоящее время в рабочем состоянии всего один, требуют ремонта трубопроводы, производственные здания, оборудование.

Проведённый анализ показал, что аналогичные проблемы имеют место в Чебаркульском и Троицком гарнизонах.

Наряду с недостаточным финансированием жилищно-коммунальной сферы военных городков со стороны Минобороны РФ, негативную роль в складывающейся ситуации сыграл тот факт, что с июля т.г. в соответствии с решением, принятым руководством МО РФ, осуществляется смена хозяйствующих субъектов, на которых возложена эксплуатация коммунального хозяйства гарнизонов.

Данная функция из ведения коммунально-эксплуатационных частей, подчинённых Минобороны, отныне переходит на конкурсной основе к гражданским подрядным организациям, финансирование деятельности которых в надлежащих объёмах к настоящему времени не открыто.

В обсуждении мер реагирования на складывающуюся ситуацию приняли участие заместитель главы администрации г. Челябинска по ЖКХ, главный инженер нового подрядчика «Уральской компании» — Филиала ОАО «РЭУ», начальник КЭЧ и военный прокурор Челябинского гарнизона, руководство ЧВВАУШ.

По итогам совещания принято решение об оперативном информировании об имеющихся проблемах главным федеральным инспектором полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе с целью привлечения внимания Министра обороны РФ к необходимости срочного выделения денежных средств в необходимых объёмах.

Кроме того, соответствующая информация по сложившейся ситуации будет направлена главному военному прокурору.

Главным федеральным инспектором также запланировано обсуждение с губернатором области плана действий в случае возникновения чрезвычайной ситуации с обеспечением теплом жителей военного городка при возможном значительном снижении наружной температуры.

Рассчитаться до 15 сентября

Пенсионный фонд Российской Федерации напоминает, что в соответствии с законодательством страховые взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование за август 2010 года работодатели должны перечислить не позднее 15 сентября текущего года. При этом начисленные, но неуплаченные до 15 числа страховые взносы признаются недоимкой и подлежат взысканию.

На сегодняшний день предприятия и организации Челябинской области перечислили на страховые взносы в бюджет Пенсионного фонда более 26 млрд. руб., что в 1,5 раза больше, чем в прошлом году. Задолженность по обязательным страховым платежам составила 700 млн. руб. В соответствии с действующим законодательством эта сумма и начисленные на неё пени в принудительном порядке будут взыскиваться с расчётных счетов уже в сентябре. Если средств на нём будет недостаточно, то взыскание будет производиться за счёт имущества должника.

Напомним, с 1 января 2010 года российские работодатели вместо единого социального налога (ЕСН) начали уплачивать страховые взносы в бюджеты Пенсионного фонда, фондов обязательного медицинского и социального страхования. При этом контроль за правильностью исчисления и уплатой страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование осуществляет ПФР и его территориальные органы, а взносов, поступающих в систему социального страхования, — Фонд социального страхования.

В течение 2010 года общий размер ставки страховых взносов сохраняется на уровне ЕСН: 20% — в ПФР, 2,9% — в ФСС России, 3,1% — в фонды обязательного медицинского страхования. Страховые взносы начисляются с суммы выплат и иных вознаграждений каждого работника, не превышающих 415 000 рублей, нарастающим итогом с начала расчётного периода. На сумму доходов работника, превышающую эту сумму в течение года, взносы не начисляются.

Новые формы платёжных документов и методические рекомендации о порядке их заполнения, а также перечень кодов бюджетной классификации, на которые должны производиться перечисления, размещены на сайте ОПФР по Челябинской области www.pfrf.ru/ot_chel/, в разделе «Работодателям региона». Исчерпывающую информацию и консультацию, бланки и формы новой отчётности также можно получить в территориальном органе Пенсионного фонда по месту регистрации страхователя.



ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ ЗАКСОБРАНИЯ

Рыцарь кукольной Мельпомены

Николай Васильевич Архипов — один из ведущих актёров Челябинского областного театра кукол имени Валерия Вальховского. Мы рассказывали, что 1 сентября, в День знаний, ему была вручена премия от Законодательного Собрания Челябинской области — за победу в конкурсе профессиональных театров «Сцена» в номинации «Лучшая мужская роль». И обещали подробнее рассказать об этом человеке.

Мельпомена выбирает самых талантливых, берёт под своё покровительство и не отпускает. Правда, дама это капризная и, чтобы снискать её расположение, нужно любить её самозабвенно, верно, по-рыцарски самоотверженно. Николай Архипов оказался таким рыцарем...

Казалось, театральной карьеры ничто не предвещало. Родился в семье рабочих. Рос в хулиганском районе Свердловска.

В школе я блестящих надежд не подавал, — вспоминает Николай Васильевич. — Учился средне, через пень-колоду, мог и до колонии докатиться. И только благодаря театру приблизил к другому берегу. Он заставил меня посмотреть на жизнь по-новому. Помню, как впервые с учительницей пришли на спектакль в театр юного зрителя. Неизгладимое впечатление от Бориса Плотникова, тогда ещё не знаменитого, его замечательной игры на скрипке, спектакля «Восхождение».

Тогда впервые стали открываться секреты театральной «кухни». Помню, взял у товарища подозрительную трубу, принёс её на спектакль. Там по ходу действия появля-

лась шапка-невидимка, так мы умудрились рассмотреть, что она движется на нитках. Это первое, неожиданное открытие. А позже выяснится, что с помощью нитей можно двигать очень многое...

Свой первый театральный опыт Коля Архипов получил в студии-театре при свердловском ДК имени Горького. Ходил туда два года после школы, а работал в цехе холодной прокатки на Верхнеисетском заводе. Был даже признан лучшим молодым рабочим и получил звание «Ударник коммунистического труда». До сих пор значок сохранился, висит на одном из пиджаков. Но в противовес сурового производства и легкорылой музы победила вторая. Вскоре он поступил на кукольное отделение Свердловского театрального института и начал осваивать азы профессии.

Первый театр, в котором начал работать, был на закрытой территории — в Свердловске-44, ныне — Новоруральский.

— Распределили меня, можно сказать, насильно. Приехал режиссёр, посмотрел выпускников и решительно ткнул пальцем в мою сторону: этого хочу! И, хотя было у

меня приглашение в другой театр, пришлось поехать в «заплетку». Конечно, в зоне жить и работать тяжело. Нелегко привыкнуть к забору. Это мы уже потом выяснили, что через забор перемахнуть можно, что и делали друзья, приезжая ко мне из Магнитки. У нас даже зональный фестиваль театров проходил, приезжали актёры из Красноярска и Томска.

Так прошло два года. А потом Николай Архипов приехал в Челябинск и сразу же обратился к главному режиссёру кукольного театра Валерию Вальховскому, был принят на работу. С тех пор минула почти четверть века. И сегодня Архипов — один из ведущих актёров театра кукол.

— За время работы в нашем театре Николай Васильевич сыграл огромное количество ролей, — рассказывает главный режиссёр Александр Борок. — В прошлом сезоне он сыграл главную роль в спектакле «Человек в футляре». Режиссёр — Алексей Смирнов, художник Екатерина Петухова, оба из Санкт-Петербурга. Они предложили нам сделать этот спектакль, и мы сразу согласились. Николай Васильевич сыграл учителя Беликова, эта роль признана на фестивале «Сцена» как лучшая мужская роль. Это уникальный актёр и очень хороший человек. Он прекрасно поёт, танцует, и к тому же у него золотые руки, сделал к спектак-

лям всю мебель. Я вообще считаю, что кукольник должен быть с руками. Изначально кукольники сами изготавливали кукол, сочиняли сюжеты, исполняли роли. Это сейчас театр разделился: есть сцена, актёры, и есть производственные цеха. Николай Архипов как раз относится к той группе золотых кукольников, которые сами делают кукол и сами исполняют роли. Очень спокойный, интеллигентный человек, ни-



когда не слышал, чтобы он на кого-то повышал голос. Словом, настоящий интеллигент...

— Роли бывают разные, и все по-своему интересны, — признаётся Николай Васильевич. — Иногда даже небольшая роль приносит удовольствие. Например, роль брата Жанны Д'Арк. Всего три реплики, но их можно сказать красиво... Бывают спектакли, которые всю душу перерабатывают. Например, «Аистёнок и Пугало», ставший лауреатом премии Станиславского. Замечательный спектакль. После него всегда есть ощущение недаром прожитого дня. На первый взгляд кажется: слёзно-сентиментально, но здесь есть о чём подумать. У аистёнка сломано крыло, его хотят убить, стая не может взять его с собой. И тогда Пугало говорит: «Оставь его мне, я позабочусь о нём». Серьёзная, мудрая сказка без ужимок и прыжков.

Все роли чем-то дороги. Все чему-то учат и исполнителей, и зрителя. А ещё Николай Архипов любит военные песни, выступает с ними. Знает огромное множество малознакомых песен, петь ещё родителям. От них, видимо, и унаследовал этот талант.

Мы разговариваем с Николаем Васильевичем в его мастерской, оснащённой разнообразными приспособлениями и инструментами. Один из дарителей, которым он очень дорожит — портрет великого тётки, Николая Васильевича Гоголя, выполненный в какой-то необычной манере. Очень выразительное изображение. Когда-то, ещё при Вальховском, ку-

кольный театр ставил спектакль для взрослых «Мёртвые души». Архипов бережно берёт портрет в руки, вглядывается почти с трепетом: своеобразная реликвия.

Сложно представить, как можно столько успевать. Николай Васильевич ещё и сам готовит декорации к спектаклям, после за дело берутся бутафоры и художники. В колледже культуры есть театральный курс, где Архипов учит студентов технологии изготовления кукол.

Наверно, не каждый способен понять, как заставить куклу заговорить, сделать её живой и выразительной. Николай Архипов овладел этим мастерством так, что его не раз приглашали за границу, побывал в Германии, Англии, Израиле, Греции. И, конечно, актёр было приятно получить награду Законодательного Собрания области — такое признание всегда дорого. Артиста торжественно поздравил депутат Игорь Свеженцев.

Впереди — новые творческие планы. В том числе роль Горадио в пьесе Александра Борока «Маленький принц Датский».

— Это замечательный спектакль о том, какими были в детстве Гамлет и его друзья: Лэарт, Офелия и Горадио. Очень умная сказка. Маленький Гамлет был трусливым мальчиком. Его отец предостерегал в призрака и стал приходиться к нему. Как выяснится потом, он просто хотел, чтобы сын его научился быть смелым. А ещё жизнь преподнесла мальчику другой урок: настоящая дружба помогает преодолеть все трудности. Я считаю, что цель театра — не поучать, а развлекать. Но, принося радость, ненавязчиво говорить человеку очень важные вещи. Это — главное...

Алла ШАТРОВА

